

「知母飲」 組織細胞發炎，對抗病毒、消炎、修護的效果

廖桂聲／桃園廖桂聲中醫診所院長

www.lkscmc.com.tw

<知母飲>

根據仲景傷寒論第 20、65、111、141、142、164、316、348 條，靈妙神諭 白虎之湯，條文延伸讓我們的整體免疫系統活化起來達到<消炎、修復與強化免疫功能 T、B 細胞、增強組織的功能>。

功能以清熱瀉火，瀉火解毒，生津潤燥治則。生物技術製成的「知母飲」 組織細胞發炎，對抗病毒、消炎、修護的效果。更年期情志、睡眠障礙、甲狀腺亢奮、癲癇，以及各種精神神經症狀。

成份:用<科學精製漢藥>的獨特藥材<黃芩、知母、甘草、黃連、大黃>精製而成，若身體不舒服時，可照三餐，睡前服用，每日四次。若病情嚴重時，亦可每 1~2 小時或 2~3 小時，服用一次量 20 cc，不必冷藏，酒精零度，絕無任何副作用。

急性期，以<苦參圓、黃柏圓、大黃圓、黃連膠囊>以及<知母精華液>雙管齊下，以每 1~2 小時，即服用一次藥圓與萃取精華液，嚴重情志，一般在第 3~5 天病情，會達到最高峰，當我們用對了藥，也用對了服藥的方法，約 5~6 天後，病情會進入到亞急性期，這兩種狀況因病情及個人體質而有所差異。

具有豐富的消炎、修復與強化組織的作用，過敏性鼻炎、氣喘、咳嗽、心肺功能低下、異位性皮膚炎、帶狀泡疹、乾癬、香港腳、富貴手、疣、青春痘，可治療任何皮膚的病變且深具良效。對於角膜炎、結膜炎、紅眼、青光眼等眼科疾病，更有殊功。又可治療各種胃腸炎、上吐下瀉等各種胃腸型的感染，對於各種發炎引起的紅

腫熱痛，更有神奇的療效。更可防治阿茲海默氏症(老人癡呆症)、骨質疏鬆症、更年期的熱潮紅、心悸、多汗及婦女的白帶、經痛、月經量過多或稀少、月經週期不順並且可幫助受孕以及安胎，可治療婦科的各种疑難雜症，效果良好。

知母：百合科。苦、寒。入肺、胃、腎經。清熱瀉火類：知母：百合科。苦、寒。清熱除煩、滋陰潤燥。

1. 清熱除煩、滋陰潤燥。
2. 可幫助擴張冠狀動脈，增加血流量，提高心肌耗氧量，並具有降壓作用
3. 具鎮定調節、減輕壓力功能，以及具有抗菌功能。

知母本品為百合科植物知母的乾燥根莖。

【性味歸經】 苦、甘，寒。歸肺、胃、腎經。

【功能】 清熱瀉火，生津潤燥。

【主治】 外感熱病，高熱煩渴，肺熱燥咳，骨蒸潮熱，內熱消渴，腸燥便秘。

【成分】 主含皂甙。水解後生成薩爾薩皂甙元，並含煙酸等。

【藥理】 1、抑菌作用 2、解熱作用

【用法用量】 6—12g。

【注意事項】 本品性寒潤，能滑腸，故脾虛便溏者不宜用。



黃柏

功效:芸香科植物，具有獨特的芳香味，富含維他命B群，可以修復神經、組織與器官的受損，更可強化身體整體免疫系統的功能，以抑制或消除各種癌細胞的增長。富含維他命B群，可以修復神經、組織與器官的受損，所以，可治任何口腔的潰瘍、咽喉部的發炎、牙齦浮腫疼痛、牙周病、口臭。亦可治食道胃酸逆流、胃腸炎、胃腸潰瘍以及泌尿道感染引起的腎臟炎、膀胱炎及尿道炎，亦可治療痔瘡。對任何疾病引起關節炎，例如：骨刺的腰酸背痛、坐骨神經痛、各種酸麻脹痛的所有關節炎以及跌打損傷都有安全速效的功能。又對於新陳代謝的疾病，例如：甲狀腺功能的亢奮或低下、糖尿病、血壓不穩定，亦都有良效。在治療血管性疾病，例如：夾心症、心肌梗塞、腦中風，更有強化血管壁彈性與吸收血塊的功能。更可強化身體整體免疫系統的功能，以抑制或消除各種癌細胞的增長

苦參

功效：豆科植物具有豐富的消炎、修復與強化組織的作用，對於各種發炎引起的紅腫熱痛，更有神奇的療效。更可防治阿茲海默氏症(老人癡呆症)、骨質疏鬆症、更年期的熱潮紅、心悸、多汗及婦女的白帶、經痛、月經量過多或稀少、月經週期不順且可幫助受孕以及安胎，效果良好。

黃連膠囊

功效：毛茛科植物，具抵抗細菌、病毒與其他微生物所感染的各種發炎現象，其具特殊的神效。更有鎮靜消炎的功能，所以，對失眠、心悸、心率不整、恐慌、焦慮不安、憂鬱，皆有良效。



特具抵抗細菌、病毒與其他微生物所感染的各種發炎現象，其具特殊的神效，可治胃痛、胃腸炎的上吐下瀉、胃潰瘍、十二指腸潰瘍、胃出血、流鼻血。各種肝膽疾病，例如：肝炎、病毒性肝炎(A、B、C、D、E型肝炎)、膽囊炎、各種急慢性的肝膽疾病。對於燒燙傷、蚊蟲咬傷、蜂窩性組織炎以及各種癰疽腫毒，無論是任何傷口都深具療效。更有鎮靜消炎的功能，所以，對失眠、心悸、心率不整、恐慌、焦慮不安、憂鬱，皆有良效。亦可治療嘴破、喉嚨痛、口腔潰瘍、口乾舌燥、口苦咽乾等各種疾病引起的發炎現象。

大黃

功效：蓼科植物，具消炎、修護、強化組織與排毒的優越奇效，所引起的紅腫熱痛與瘀血。具有活血的修復之功與化瘀的消炎之效。因其可增進平滑肌的蠕動功能，但在劑量上必須拿捏到恰到好處，必可發揮驚人的效果，又因每個人的體質不同，所以使用的劑量，亦因人而異，絕非千篇一律，所以，有的人早晚吃一粒，每天排便就會很順暢，但有些人雖早晚各吃3-6粒一天，才勉強排一次便，由此看來最佳的服藥狀況，一定要自己調控，最好的服藥狀況是每天排便1~2次或2~3次，若排便超過4次以上且水樣便，則自己必須自動降低劑量，才不致於傷到胃腸，依照上述服用，則可達到輕身排毒的健康最佳境界。

獨特排毒的優越奇效，可治療嘔吐、暈眩、吐血、流鼻血、下血以及各種跌打損傷，所引起的紅腫熱痛與瘀血。更可治療血管性疾病，例如：腦中風、心肌梗塞，具有

活血的修復之功與化瘀的消炎之效，亦是對治腫瘤的最佳利器，治療痔瘡效果更是良好。因其可增進平滑肌的蠕動功能，可治療便秘、結石、血管阻塞、攝護腺肥大，但在劑量上必須拿捏到恰到好處，必可發揮驚人的效果，又因每個人的體質不同，所以使用的劑量，亦因人而異，絕非千篇一律，所以，有的人早晚吃一粒，每天排便就會很順暢，但有些人雖早晚各吃十粒一天，才勉強排一次便，由此看來最佳的服藥狀況，一定要自己調控，最好的服藥狀況是每天排便1~2次或2~3次，若排便超過4次以上且水樣便，則自己必須自動降低劑量，才不致於傷到胃腸，依照上述服用，則可達到輕身排毒的健康最佳境界。

